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PRACTICA 2: Mediciones indirectas



Incerteza de una medicion

r = x9 £ Ax
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Incerteza de una medicion

Af
r = x9g £ Az P L
| | | \
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-éQué hora es? _
-Las tres y veinticinco. AT = 5-10 minutos
i CU3 157
éCuanto pesas? AP = 0.5-1 kg
-Ochenta y siete kilos.
-¢Cuanto medis? AA = 0.5-1cm
-Un metro setenta y cuatro
-6 Cu3 i ?
éCuanto quiere de papas: AP = 100-200g

-Dos kilos.
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Mediciones indirectas

¢Qué hacemos cuando tenemos que hacer una cuenta
para obtener el resultado?

W= f(z,y,z,...)
r = x9g + Ax
y = yo = Ay
z =29+ Az
W, es facil: Wy = f (:1.’?5.j Yoy 2o+ )

éQué hacemos con AW?



Ejemplo: el area de un circulo: A(R) = = R?

Radio: R=R,+AR

Area: longitud de la circunferencia
multiplicada por AR
(vale siAR<<R,;)

AA =2rnR,AR




Ejemplo: el area de un rectangulo: A(W,H) =W H

Ancho: W=W,+xAW

Alto: H=H,+AH

AA =W, AH “mas” Hy AW “mas” M{

(Vale siAW << Wy AH << H,) ¢



Propagacion de errores

W= f(z,vy,z,..)

r = 19+ Ax
y = Yo £ Ay
z = zo £ Az

VVC' — f(mm Yos 2oy )
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9 S S
AW - J la_i(m{)! Yo, <0, - - ) ’ AI] + [a_:g(m(}:yﬂr 205 - - ) ) AU] + la_‘i(x(}:yf]: 205 - - ) : AZ
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Derivadas parciales, cobmo varia f cuando cambio un poquito x, Y, z, ...



Ejemplo: el drea de un rectangulo: A(W,H) =W H

2 2
AA = [a—“‘ AH] + [a—A AW]
IH | (Wo,Ho) aw\(IWOrHo)
d0A
Py - Wl(Wo Hy) — WO _ Hl(WoHo) -

oH (Wo,Hg) / (Wo Hyp)

AA = /[Wy AH]2 + [Hy AW ]?

(esta era la “suma”

) 2 o 2 o 2
AW = J lai(T0~ Yo: 20, - - ) ’ A3:| + laﬁ($0:?jﬂe 205 - - ) ’ AU] + léﬁ($0: Yo, 20, - - ) ’ %J
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T : el tiempo de un periodo (calculado)
Ty : el tiempo de N periodos (medido)

Ejemplo: mediciones de magnitudes periddicas: T’ (TN) —

aT AT\ : laincerteza de lo medido
AT =~ ATy
}I (TNo)
a1
aTN (TNo) B N
AT,
AT — —  jElerror calculado de un periodo

N es N veces menor al de lo medido!

) 2 o 2 o 2
AW = J lai(T0~ Yo, %0, - - ) ’ A3:| + léﬁ(TO*TjU 205 - - ) ’ AU] + léﬁ(TO* Yo, 20, - - ) ’ 4{]




iComparar! (significancia estadistica)

Para poder comparar dos valores, necesitamos que tengan incertezas
x, + Axq X, + Ax,

Vienen de dos distribuciones

Convencion:
* Si las incertezas no se tocan: son distintos, “diferencias significativas”
* Si las incertezas se tocan: no son distintos.



Péndulo simple o péndulo ideal

/

T =27 — |
g

sopocte -

base del soporte

Supuestos del modelo, necesarios para deducir esta formula:

-Masa puntual (diametro << L)

-Hilo inextensible y de masa despreciable (m,<<m)

-Angulos pequefios (sinB = 8, en radianes)
éSe cumplen? Si queremos medir Q,
debemos acercarnos todo lo que podamos



Péndulo simple o péndulo ideal

L
TQ’/T\/j
g

2

g(T, L) = (2—”) L

T

L=1Ly+AL T =T,+AT

IAY Br SR N (TR




Practica:

-Medir g con distintos métodos

-Comparar los valores obtenidos por los distintos métodos, y con el
valor aceptado de g, y con los valores obtenidos por los otros alumnos.

1. A partir de 100 mediciones individuales del periodo.
2. A partir de 10) mediciones de 10) periodos.

3. A partir de 1 medicion de 100 periodos



Trabajo a entregar antes del Jueves 7/5

w Volcar los resultados en | ESTA PLANILLA |, en una fila para cada una de las condi-
ciones utithzadas.

= Presentar un pequeiio informe (no méis de 2 canllas de texto) incluyendo:

e Detalles de la construccion del péndulo.
o Los resultados de las mediciones por cada método (T, L, g).

e Comparacion de los resultados obtenidos con el valor aceptado de g.



IA MEDIR!



